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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/04/2020) 
vom 22.10.2020 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Alwin Leber  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Jochen Krohn  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Herbert Wendland  

Mitglieder 
Herr Helmut Arp  
Herr Bernd Doepner  
Herr Erwin Ehlers  
Herr Holger Finck  
Frau Doris Griebel-Boll  
Herr Dr. Wolfgang Hahn  
Frau Sonja Hinz  
Herr Rainer Longk  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:03 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstraße 21, Bürgerhaus Stakenteich, 

Gemeindesaal / Obergeschoss 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 4.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 5.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 6.   Einwohnerfragestunde  
   
 7.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

25.06.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 8.   Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzen-

den 
 

   
 8.1.   Bürgermeister  
   
 8.2.   Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss  
   
 8.3.   Bau-, Wege- und Umweltausschuss  
   
 8.4.   Finanzausschuss  
   
 9.   Umbesetzung von Ausschüssen  
   
 9.1.   Wahl von Mitgliedern  
   
 9.2.   Wahl von Ausschussvorsitzenden  
   
 10.   Satzung über die Erhebung einer Zweitwohnungssteuer in 

der Gemeinde Köhn 
KÖHN/BV/057/2020 

   
 11.   Bericht über die im 1. Halbjahr 2020 entstandenen über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben 
KÖHN/BV/051/2020 

   
 12.   1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushalts-

plan 2020 
KÖHN/BV/053/2020 

   
 13.   Informationen zum Sachstand Sanierung K13, Hand-

lungsoptionen der Gemeinde, Beratung und Beschlussfas-
sung über weitere Vorgehensweise 

 

   
 14.   Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines 

Ortsentwicklungskonzeptes und eines Innenbereichsgutach-
tens 

KÖHN/BV/056/2020 

   
 15.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Leber eröffnet die Sitzung um 19:31 Uhr und begrüßt die vollzählige Gemein-
devertretung und die anwesenden Einwohner. Pressevertreter sind nicht anwesend. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
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TO-Punkt  2: Verabschiedung eines Gemeindevertreters 
 
Bürgermeister Leber berichtet, das Hauke Geerts berufsbedingt nicht anwesend sein kann. 
Damit entfällt dieser Tagesordnungspunkt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Bürgermeister Leber teilt mit, dass Dr. Wolfgang Hahn den freien Platz in der Gemeindever-
tretung besetzen wird. Er heißt ihn in der Gemeindevertretung willkommen, und führt die 
Verpflichtung und Einführung durch. 
 
Im Anschluss stellt Dr. Hahn sich kurz vor.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Bürgermeister fragt, ob es Änderungswünsche zur Tagesordnung gibt. Dies ist nicht der 
Fall. Die Tagesordnung verbleibt somit in der vorstehenden Fassung.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Bürgermeister Leber lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Einwohnerfragestunde 
 
Der Bürgermeister bittet die Anwesenden Einwohner um Meldungen.  
 
Es wird darauf hingewiesen, dass in der Straße „Zum Brook“ eine Straßenlaterne nicht mehr 
funktioniert. 
 
Im Weiteren erfolgt noch der Hinweis, dass an der Kreuzung Birkenweg/Buchenweg die 
Straße schadhaft ist. Im Gespräch weist Jochen Krohn darauf hin, dass in dem Bereich meh-
rere Schadstellen sind. Die können aber durch die Gemeinde selbst Instand gesetzt werden. 
Allein die genannte Schadstelle an der Kreuzung ist so geschaffen, dass diese durch ein 
Fachunternehmen zu richten ist. 
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Weitere Beiträge gibt es nicht.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 25.06.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Bürgermeister berichtet über die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten 
Sitzung.  
 
Es wurden in dem Sitzungsteil die Aufträge für die gemeindlichen Aufgaben im Zuge der 
Sanierung der K13 sowie für den Bau des Buswartehäuschens Pülsen vergeben. 
 
Es wurde über eine Bauvoranfrage gesprochen. 
 
Der Spendenbericht 2019 wurde genehmigt 
 
Einstimmig wurden offene Forderungen niedergeschlagen. 
 
Der Grundstücksleihvertrag mit dem Schützenbund wurde beschlossen. 
 
Der Winterdienst für die Gemeinde war neu zu vergeben. Hier wurde ein vorliegendes Ange-
bot angenommen. Zwischenzeitlich haben die Bürgermeister den Vertrag unterschrieben. 
 
Es wurde berichtet, wie der Kindergarten im Corona-Betrieb läuft. 
 
Es war eine Personalangelegenheit zu beraten. 
 
 
Zum Protokoll gibt es keine Einwendungen, es findet einhellig Zustimmung. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 
Der Bürgermeister führt in den Tagesordnungspunkt ein und beginnt mit dem Bericht des 
Bürgermeisters.  
 
 
 
TO-Punkt  8.1: Bürgermeister 
 
Der Kindergarten hat nach den Einschränkungen durch die Corona-Pandemie den Regelbe-
trieb weitgehend wieder aufgenommen.  
 
Der Marder konnte aus dem Kindergartengebäude vertrieben werden. 
 
Die Badestellenbegehung ist für die Gemeinde positiv verlaufen. Die Badestelle in Pülsen ist 
nicht badeaufsichtspflichtig. In diesem Jahr wurde die Badestelle sehr stark genutzt. Durch 
einen erhöhten Reinigungstakt sind der Gemeinde allerdings höhere Kosten entstanden. 
 
Das Dorfgemeinschaftshaus konnte in diesem Jahr bislang nur zweimal vermietet werden. 
Der Servicepoint wurde gar nicht gebucht.  
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Die Feuerwehren haben wieder einen eingeschränkten Übungsdienst aufgenommen. Sonja 
Hinz berichtet, dass die Feuerwehren den Dienst immer zeitnah dem aktuellen Pandemiege-
schehen anpassen. 
 
Weiterhin teilt der Bürgermeister mit, dass alle gemeindlichen Veranstaltungen abgesagt 
wurden.  
 
Der Schwarzdeckenunterhaltungsverband hat in Pülsen, Moorrehmen und Wulfsbarg Repa-
raturen durchgeführt. Die Straße in Mühlen ist im Zuge von Arbeiten im Amtsbereich Lütjen-
burg mitgemacht worden. 
 
Mit dem Schützenbund ist ein neuer Leihvertrag geschlossen worden, der jetzt bis 2041 
läuft. Im Gebäude sind einige Arbeiten durchgeführt worden, so dass sich das Objekt viel 
einladender präsentiert. 
 
In Pülsen ist die Erweiterung des Buswartehäuschens bereits fertig, es fehlen noch einige 
Pflasterarbeiten. 
 
Auch das Carport am Feuerwehrgerätehaus Pülsen ist fertig gestellt.  
 
Auf dem Spielplatz Köhn ist die Reifenschaukel kaputt, diese soll zusammen mit der anderen 
Schaukel repariert werden. Die jährliche TÜV-Abnahme ist erfolgt. Es gibt nur wenige Män-
gel. Einer ist die Verkrautung der Sandflächen. Hier steht die Überlegung im Raum, ggf. die 
Eltern/Bürger mit ins Boot zu holen. 
 
Beim Breitbandzweckverband liegen Angebote für die Ausschreibungen vor. Diese werden 
derzeit geprüft. Sobald möglich wird die Verbandsversammlung zusammentreten, um die 
Vergabe der Aufträge zu beschließen. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  8.2: Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss 
 
Der Bürgermeister übergibt das Wort an Sonja Hinz.  
 
Diese berichtet, dass alle gemeindlichen Veranstaltungen bislang ausgefallen sind. Auch für 
die restlichen Veranstaltungen sind die Aussichten nicht gut. So sind die Auflagen, die für 
das Punschtrinken am See anfallen würden, sehr hoch und kaum durch die Gemeinde zu 
gewährleisten. Hier ist aber die aktuelle Lage im Coronageschehen  abzuwarten. 
 
In einer der vorhergehenden Sitzungen wurde von zwei Jugendlichen angeregt, in Köhn eine 
Fußballmannschaft zu etablieren. Frau Hinz hat in dieser Angelegenheit den Sport- und 
Schützenbund kontaktiert und auch nach einem Trainer Ausschau gehalten. Das Ergebnis ist 
ernüchternd. Die Voraussetzungen für die Einrichtung einer Fußballsparte beim Sport- und 
Schützenbund sind unleistbar hoch. Und ein Trainer hat sich auch nicht gefunden. Somit ist 
die Idee aktuell nicht umsetzbar. Sie bedankt sich noch mal ausdrücklich dafür, dass die 
Beiden den Mut gefunden haben, ihr Anliegen vorzutragen. 
 
Der Bürgermeister weist noch darauf hin, dass der Kindergarten versucht, ein „Corona-
konformes“ Laterne-Laufen zu organisieren. 
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TO-Punkt  8.3: Bau-, Wege- und Umweltausschuss 
 
Herbert Wendland übernimmt das Wort.  
 
Er berichtet, dass Teile der Straße in Mühlen durch den Schwarzdeckenunterhaltungsver-
band im Zuge von Asphaltierungsarbeiten im Bereich des Amtes Lütjenburg mitgemacht 
wurden.  
   
In Pülsen und an anderen Stellen sind die Knicks geschnitten worden. 
 
Die K13 wird in diesem Jahr nur bis zum Ortseingang neu asphaltiert, die Gemeinde hat im 
Dorf schon weitere Maßnahmen wie die Anhebung der Bordsteine und Auffüllung der Geh-
wege durchgeführt. Im nächsten Jahr werden die Wege wieder geöffnet, um das Glasfaser-
kabel zu verlegen. Auf Kosten des Kreises wurde ein neuer Gully und ein Stück Leitung ge-
setzt. 
 
Der Maibaum ist mittlerweile im kleinen Kreis abgebaut worden. Die Schilder müssten wieder 
neu bemalt werden. Hierfür würden Freiwillige gesucht. 
 
Im Ortsteil Köhn hat eine Ortsbegehung stattgefunden, die einige Mängel offenlegte. Einzel-
heiten werden hier nicht vorgestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  8.4: Finanzausschuss 
 
Bernd Doepner übernimmt das Wort. Zwei Tage zuvor fand eine Sitzung des Finanzaus-
schusses statt. Themen waren  der Nachtragshaushalt, die Zweitwohnungssteuer und die 
Folgen der Corona-Pandemie auf die Finanzen der Gemeinde. Hierzu wird Herr Doepner in 
den folgenden Tagesordnungspunkten weiter ausführen. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Umbesetzung von Ausschüssen 
 
Bürgermeister Leber erläutert, dass durch den Rücktritt von Hauke Geerdts als Gemeinde-
vertreter mehrere Neubesetzungen von Nöten sind. 
 
Es sind somit ein neues stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss, jeweils ein Mit-
glied im Finanz- und Bau-, Wege- und Umweltausschuss, und ein bürgerliches Mitglied im  
Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss zu bestimmen.  
 
Zum Fraktionsvorsitzenden hat die Bürgervereinigung bereits Helmut Arp gewählt. 
 
Im Laufe der Wahlen kommt es noch zu einer kurzen Beratung, ob auch im Bau-,Wege- und 
Umweltausschuss bürgerliche Mitglieder aufgenommen werden sollten. Es herrscht schnell 
Einigkeit, den Ausschuss um drei bürgerliche Mitglieder zu erweitern. Der Vorsitzende wird 
gebeten, eine Vorlage zur Änderung  der Hauptsatzung vorzubereiten. 
 
 
 
TO-Punkt  9.1: Wahl von Mitgliedern 
 
Für das stellvertretende Mitglied im Amtsausschuss wird Rainer Longk vorgeschlagen.   
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Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Als bürgerliches Mitglied im Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschuss wird Erika 
Bock vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Als Mitglied im Bau-, Wege- und Umweltausschuss wird Helmut Arp vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Als Mitglied im Finanzausschuss wird Dr. Wolfgang Hahn vorgeschlagen.  
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Damit konnten alle freien Plätze besetzt werden. 
 
 
TO-Punkt  9.2: Wahl von Ausschussvorsitzenden 
 
Bürgermeister Leber erklärt, dass das Vorschlagsrecht für den vakanten Posten des Aus-
schussvorsitzenden des Bau-, Wege- und Umweltausschusses bei der Bürgervereinigung 
liegt.  
 
Im Weiteren übernimmt Helmut Arp das Wort. Er teilt mit, dass die Bürgervereinigung auf 
das Vorschlagsrecht nicht verzichtet, es aber gegenwärtig nicht wahrnehmen möchte.  
 
Dementsprechend würde vorläufig die bestehende Stellvertretung fortlaufen. Hierzu ent-
spinnt sich eine kurze Diskussion.  
 
Da kein Wahlvorschlag vorliegt, entfällt eine Abstimmung. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Satzung über die Erhebung einer Zweitwohnungssteuer in der Ge-

meinde Köhn 
Vorlage: KÖHN/BV/057/2020 

 
Bernd Doepner erläutert den Tagesordnungspunkt. In Kürze wird die Notwendigkeit des Er-
lasses einer neuen Satzung und deren Inhalt vorgestellt. Dabei wird auch noch mal auf das 
Schlechterstellungsverbot hingewiesen. Er spricht sich für dafür aus, für 2019 keinen erhöh-
ten Steuersatz zu beschließen.  
 
Entsprechendes wurde im Finanzausausschuss beschlossen. Dieser empfiehlt der Gemein-
devertretung die Annahme der vorliegenden Satzung.  
 
Der Bürgermeister verliest den Beschlussvorschlag. 
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den vorliegenden Entwurf der „Satzung über die Erhe-
bung einer Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Köhn“. Dabei erhält der § 8 der Satzung 
folgende Fassung: 
 
„§ 8 Steuertarif 
 
Die Steuer beträgt 16,2 % der Besteuerungsgrundlage“ 
 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Bericht über die im 1. Halbjahr 2020 entstandenen über- und au-

ßerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: KÖHN/BV/051/2020 

 
Bernd Doepner erörtert den Tagesordnungspunkt. Die Gemeindevertretung ist über die im 
ersten Halbjahr entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben zu unterrichten. Dabei 
ist zwischen unerheblichen und erheblichen Ausgaben zu unterscheiden.  
 
 
Insgesamt sind in dem 1. Halbjahr unerhebliche Ausgaben in Gesamthöhe von 1531,21 € 
entstanden. Herr Doepner gibt hier einige Beispiele. 
 
Die erheblichen Ausgaben (die jeweils 1000,00 € übersteigen) belaufen sich in Summe auf 
11.003,76 €. Hier hinter verbergen sich erhöhte Planungskosten, Straßenunterhaltung, die 
Überplanung des Dorfplatzes und Stromkosten.  Alle Mehrkosten können durch Mehrein-
nahmen und Minderausgaben gedeckt werden (z.B. geringere Winterdienstkosten). 
 
Der Bürgermeister verliest die Beschlussvorlage. 
 
 
Beschluss: 
 

Die Gemeindevertretung nimmt die im 1. Halbjahr 2020 entstandenen unerheblichen über- 
und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von 1.531,21 € zur Kenntnis. 
 
Den geleisteten erheblichen über- und außerplanmäßigen Ausgaben von 11.003,76 € wird 
die Zustimmung erteilt. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  12: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 
2020 
Vorlage: KÖHN/BV/053/2020 

 
Bernd Doepner erklärt die Notwendigkeit zur Erstellung eines Nachtragshaushaltes. Es ha-
ben sich einige Veränderungen ergeben, von denen er einige vorstellt. So sind durch den 
Wegfall alle Veranstaltungen die Kosten hierfür entfallen. Und wo auf der einen Seite 
2000,00 € Kindergartengebühren weniger eingenommen werden konnten, ergibt sich auf der 
anderen eine Reduzierung der Reinigungskosten des Kindergartens um rd. 6.000,00 € und 
rd. 15.000,00 € weniger Zahlungen an andere Kindergärten. Die Straßenunterhaltung hat 
Mehrkosten erbracht, die Gewerbesteuer wird erhebliche Mindereinnahmen beinhalten. Der 
Winterdienst wird dagegen weniger Kosten als geplant verursachen. 
 
Auf die Zurückstellung des Umbaus des Stakenteichs, und die damit verbundenen Minder-
ausgaben, ist zurückzuführen, dass auf eine entsprechende Kreditaufnahme verzichtet wer-
den kann. Die Rücklagenentnahme kann auf knapp 60.000,00 € beschränkt werden, so dass 
noch rd. 3.000,00 € in der Rücklage verbleiben. 
 
Herr Doepner und Bürgermeister Leber fordern die Bürger auf, auch gerne die Sitzungen des 
Finanzausschusses zu besuchen, die in der Amtsverwaltung in Schönberg stattfinden. 
 
Im Anschluss verliest der Bürgermeister den  Beschlussvorschlag. 
 
 
Beschluss: 
 
Auf Vorschlag des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung die im Entwurf 
vorliegende Nachtragshaushaltssatzung  2020 mit dem Nachtragshaushaltsplan und den 
Anlagen sowie das Investitionsprogramm. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Informationen zum Sachstand Sanierung K13, Handlungsoptionen 

der Gemeinde, Beratung und Beschlussfassung über weitere Vor-
gehensweise 

 
Bürgermeister Leber berichtet, dass die Ortsdurchfahrt in Köhn nur noch eine so dünne As-
phaltdecke hat, dass hier nicht gefräst werden kann und damit die aktuellen Arbeiten nur bis 
zum Ortsschild erfolgen.  Die gesamte innerörtliche Hauptstraße soll im nächsten Jahr er-
neuert werden, dann unter der Federführung der Landesstraßenbauverwaltung Rendsburg. 
Der Kreis hat für die Maßnahme bereits Zuschüsse eingeworben. Die Gemeinde muss wie-
der die Vorarbeiten leisten, wie z.B. die Anhebung der Bordsteine. Im Zuge dessen könnte 
auch die Straßenbeleuchtung mit ausgebaut werden. Das kann zwar auch zu einem anderen 
Zeitpunkt erfolgen, aber würde dann deutlich teurer. 
 
Herbert Wendland teilt mit, dass der Bauausschuss empfiehlt, die Kosten für die Vorarbeiten 
in den Haushaltsplan 2021 aufzunehmen. Der Bauausschuss spricht sich auch für den Auf-
bau zehn neuer LED-Leuchten, sowie die Umrüstung neun bestehender Leuchten aus.  
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Für den Finanzausschuss berichtet Bernd Doepner, dass der Ausschuss versuchen wird, 
alle Kosten in den Haushalt 2021 aufzunehmen. 
 
Nach kurzer Aussprache soll das Thema noch mal unter Tagesordnungspunkt 16 aufgegrif-
fen werden.  
 
Holger Finck berichtete, dass die K13 ab kommenden Mittwoch wieder freigegeben sein soll.  
 
 
 
TO-Punkt  14: Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Orts-

entwicklungskonzeptes und eines Innenbereichsgutachtens 
Vorlage: KÖHN/BV/056/2020 

 
Bürgermeister Leber führt in das Thema ein. Um auch in Zukunft Zuschüsse Einwerben zu 
können, benötigt die Gemeinde ein Ortsentwicklungskonzept. Dieses legt die Ziele und 
Schwerpunkte der zukünftigen Ortsentwicklung fest. Daneben gibt es noch Innenbereichs-
gutachten, dieses dokumentiert die Potentiale einer Gemeinde, durch Ortskernverdichtung 
weitere Baubereiche zu erschließen.  
 
Während die Kosten für ein Innenbereichsgutachten allein durch die Gemeinde zu tragen 
sind, werden die Kosten für ein Ortsentwicklungskonzept mit bis zu 75 % gefördert. Es wäre 
insgesamt mit Kosten zwischen 11.000,00 € bis 15.000,00 € zu rechnen.  
 
Die Erstellung eines Ortsentwicklungskonzeptes ist umfangreich. Eine generelle Beteiligung 
der Einwohner ist dabei ebenso vorgesehen, wie eine spezielle wie zum Beispiel die Einbin-
dung der Jugend. 
 
Der Bürgermeister verliest den Beschlussvorschlag. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde beschließt die Erstellung eines Ortsentwicklungskonzeptes. Die Verwaltung 
wird gebeten, mind. 3 Angebote einzuholen und auf der Basis einen Förderantrag beim Land 
zu stellen. 

Im Falle einer positiven Förderzusage soll das Büro B2K, welches bereits mit dem Wochen-
endhausgebiet Pülsen befasst und insoweit beschäftigt ist mit der Erstellung eines Innenbe-
reichsgutachtens beauftragt werden. Beide Büros sollen möglichst vernetzt arbeiten um Zwi-
schenstände und Ergebnisse aufeinander abzustimmen. 

 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  15: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Leber richtet die Bitte an die Bürger, die Hecken Ihrer Grundstücke zu schnei-
den. Es wäre für die Gemeinde hilfreich, wenn angrenzende Schilder und Lampen ebenfalls 
freigeschnitten würden.  



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn vom 22.10.2020 Seite 11 von 11 

 
Bei der Ortsbegehung musste er mit Erschrecken feststellen, dass viele  Flächen mit Hunde-
kot verunreinigt sind.   
 
In der nächsten Woche findet die Bürgermeisterrunde zum Thema Schwimmhalle statt. 
 
Am 04.11. findet eine Sitzung des Schwarzdeckenunterhaltungsverbandes und eine Veran-
staltung des ZVO’s statt. Beide Termine sind wichtig für die Gemeinde: während es beim 
ZVO um die Schließung kleinerer Klärwerke geht, liegt beim Schwarzdeckenunterhaltungs-
verband der Antrag auf Änderung des Umlagenschlüssels vor. Die Änderung würde die  
Gemeinde Köhn wegen der vielen gemeindeeigenen Ortsverbindungsstraßen benachteili-
gen.  
 
Am 16.11. ist eine Sitzung des Breitbandzweckverbandes, mit Glück kann hier schon über 
eine Auftragsvergabe abgestimmt werden. 
 
Am gleichen Tag findet eine Sitzung des Amtsausschusses statt. 
 
Ende November erfolgt noch eine Sitzung des Wasserbeschaffungsverbandes. Hier soll 
auch über die Reparatur der Druckwasserleitung in Köhn beschlossen werden. 
 
Da keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Bürgermeister den öffentlichen Teil der 
Sitzung um 21:10 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Alwin Leber Tim Tietgen Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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